

# ТАБЛИЦА РОЗЫГРЫША

Первая группа класса «А»

	И	В	Н	П	Мячи	Очки
1. «Динамо» (К)	12	7	4	1	16—5	18—6
2. «Динамо» (М)	11	6	5	0	18—4	17—5
3. «Динамо» (Тб)	12	5	6	1	14—9	16—8
4. «Динамо» (Мн)	11	5	4	2	14—8	14—8
5. «Шахтер»	12	4	6	2	13—14	14—10
6. СКА	12	5	3	4	13—15	13—11
7. «Нефтяник»	11	4	4	3	15—11	12—10
8. «Торпедо» (М)	11	5	2	4	12—8	12—10
9. «Кр. Советов»	11	2	7	2	7—4	11—11
10. «Арагат»	11	3	5	3	6—6	11—11
11. «Заря»	11	3	5	3	7—8	11—11
12. «Спартак»	11	3	4	4	9—11	10—12
13. «Торпедо» (Кт.)	12	2	6	4	8—12	10—14
14. «Пахтакор»	12	2	5	5	10—15	9—15
15. «Зенит»	11	4	1	6	7—16	9—13
16. ЦСКА	11	3	2	6	9—12	8—14
17. «Локомотив»	11	2	4	5	6—10	8—14
18. «Кайрат»	12	1	5	6	7—14	7—17
19. «Черноморец»	11	0	6	5	6—15	6—16

Результаты встреч «Черноморец» — «Заря» и «Спартак» — «Пахтакор» не учтены.

1 июля на нашем стадионе

## БОЛЬШОЙ СПОРТИВНЫЙ ПРАЗДНИК,

посвященный юбилейной Спартакиаде народов РСФСР.

В параде и массовых выступлениях участвуют  
10 тысяч спортсменов.

**ФУТБОЛЬНЫЙ МАТЧ МОСКВА — ЛЕНИНГРАД.**

Билеты  
продаются.

Составители Г. Томашевский и  
С. Вайханский.

М-20723 20/VI-67 г.  
Тираж 5 000 + 100 б/д. Цена 5 коп.  
Типография им. Володарского.  
Заназ № 7583.



1967 г., № 7

ФУТБОЛ

Стадион

имени С. М. Кирова

**23 июня**

Первенство СССР

Класс «А», первая группа

**ЦСКА**

(Москва)

**«ЗЕНИТ»**

(Ленинград)

Матч судят А. Цаповецкий (Киев),  
М. Соловьев, Г. Алексеев (Харьков).

*Начало в 19 часов*

# МАТЧ СОСЕДЕЙ ПО ТАБЛИЦЕ

После двенадцатого тура турнирную таблицу чемпионата страны в высшей лиге возглавляют четыре динамовских команды. На первом месте чемпионы СССР — киевляне, за ними — москвичи, далее тбилисцы и минчане. Определенного лидера по-прежнему нет. У киевлян 18 очков, у динамовцев Москвы — 17, но одна игра в запасе. Во время жакнууд, вызванных подготов-

кой сборной СССР к матчу на первенство Европы, нападающие большинства команд явно «соскучились», и ряд прошедших матчей был достаточно урожайным на голы...

Сегодняшние соперники в турнирной таблице стоят рядом: на 15-м и 16-м местах. Обе команды провели по 11 игр. Зенитовцы пока потеряли на очко меньше. Это говорит о том, что сегодня — очень

принципиальный матч. Новый наставник ЦСКА, прославленный футболист и хоккеист В. М. Бобров, по всем данным, не удовлетворен сегодняшним положением команды. Бобров-игрок был приверженцем атаки. Думается, что Бобров-тренер не изменит этому принципу.

И зенитовцам тоже нужны очки. Недавно, на поле нашего стадиона мы видели дружную интересную игру земляков. Будем надеяться, что и тренеры и игроки сделали выводы из «осечки» на Волге. А главное — пусть сегодня будет хороший футбол.

## Команды встречались...

● ЦСКА считается крайне «неудобным» противником для «Зенита». Ленинградцы лишь трижды побеждали москвичей в чемпионатах СССР, а проигрывали 24 раза (при 16 ничьих), счет мячей 37 : 98.

● «Зенит» ни разу не одолел армейцев в Ленинграде, зато все его победы над ЦСКА были «сухими», хотя две из них (в 1954 и 1963 гг.) достигнуты в мокрую осеннюю погоду.

● Лишь три ленинградца сумели забить в ворота ЦСКА за один матч более одного гола. В 1940 г. это сделал В. Смагин (2), в 1949 г. — А. Орлов (3) и в 1958 г. — О. Морозов (2).

● Москвичи значительно чаще достигали подобных результатов. Один только Г. Федотов в 1938 и 1939 гг. дважды забивал в одном матче по четыре мяча в ворота «Зенита»; по три мяча за игру забили «Зениту» М. Дидевич в 1947 г. и Б. Коверзнев в 1950 г.

● Всего в матчах ЦСКА — «Зенит» голы забивали 34 армейца и 26 зенитовцев (в том числе Н. Кокус в 1949 г. в свои ворота).

● В последних 12 матчах ЦСКА — «Зенит» в составе армейцев играли 44 футболиста, а у ленинградцев — 32. Единственным игроком, проведшим все эти встречи, является москвич Д. Багрич. у «Зенита» только одну игру пропустил Л. Бурчалкин.

## СЕГОДНЯ НА ПОЛЕ

### ЦСКА

Московские армейцы — пятикратные чемпионы СССР. Команда участвовала в 26 первенствах страны. Кроме пяти первых мест, она занимала 2-е место 3 раза, 3-е — 6, 4-е — 4, 5-е — 2, 6, 7 и 9-е — по 2 раза. В 671 матче 347 побед, 162 ничьи и 162 поражения, разность мячей: 1268 — 740. Лучший бомбардир — Г. Федотов (124 мяча).

Нач. и ст. тренер — змс В. М. Бобров, тренер — змс Н. А. Маношин.

мс И. Баужа (1942)  
мс Ю. Истомин (1944)  
змс А. Шестернев (1941)  
мс Д. Багрич (1936)  
мс В. Капличный (1944)  
мс В. Поляков (1944)  
В. Катков (1943)  
А. Панов (1940)  
мс В. Федотов (1943)  
мс В. Полякарпов (1943)  
В. Дударенко (1946)

### «Зенит»

Наша команда — участник 25 чемпионатов страны. Один раз зенитовцы были четвертыми, дважды занимали пятое место, 4 раза — шестое, 3 — седьмое, 2 — восьмое, 3 — девятое, 2 — десятое, 3 — одиннадцатое, 2 — тринадцатое, по 1 разу — 14-е, 15-е и 16-е. В 677 матчах 232 победы, 182 ничьих, 263 поражения, разность мячей: 894 — 1023. Лучший бомбардир — Л. Бурчалкин (57 мячей).

Нач. и ст. тренер — мс А. И. Алов, тренеры — змс Е. И. Елисеев и мс В. П. Корнев.

Л. Белкин (1942)  
мс В. Непомилуев (1941)  
В. Виноградов (1947)  
Е. Моторин (1945)  
В. Рудь (1944)  
В. Сыров (1946)  
мс В. Николаев (1940)  
мс В. Гусев (1948)  
В. Гончаров (1948)  
В. Наумов (1947)  
Ю. Соловьев (1944)

## ИЗ БИОГРАФИИ АРМЕЙЦЕВ

● На свой первый матч в классе «А» (против ленинградской «Красной зари») армейцы вышли 23 мая 1936 г. в следующем составе: С. Леонов, В. Саванов, К. Лясковский, П. Зенкин, К. Калинин, И. Никитин, И. Митронов, Е. Шелагин, К. Рязанцев, А. Щавелев, П. Петров. Е. Шелагин — ленинградец, представитель известной футбольной фамилии. В 1936 г. он играл за ЦДКА и забил противникам армейцев 3 гола. Вратарь С. Леонов — также представитель известной футбольной «династии», но — московской. Его старший брат выступал в 20-х годах в составе «Трехгорки» вместе с одним из нынешних тренеров «Зенита» Е. Елисеевым.

● Во всех чемпионатах СССР голы забил 103 игрока команды ЦСКА, 20 раз его противники «сделали это сами». Единственный результативный вратарь высшей лиги Б. Разинский, выступая за ЦСКА, забил два пенальти.

● Отец и сын Федотовы забил в ворота противников ЦСКА 178 мячей. Это — самая результативная футбольная семья в истории чемпионатов СССР.

● На счету «федотовской пятетки» армейского нападения (А. Гринин, В. Николаев, Г. Федотов, В. Бобров и В. Демина) — 434 забитых мяча, т. е. более трети всего голевого запаса команды. А ведь последние голы этих бомбардиров относятся к 1951 году.

● Армейцам принадлежит своеобразный рекорд чемпионатов СССР: они ни разу не опускались в итоговой таблице ниже девятого места. Впрочем, это достижение разделяют с ними тбилисцы и ростовский СКА.

● За последние десять лет в ЦСКА сменилось десять тренеров, в том числе три только в текущем сезоне. Это тоже «рекорд». Заметим, что наибольший расцвет команды связан с именем В. А. Аркадьева, тренировавшего коллектив восемь лет кряду.